

国内

### 宁夏将多措并举 减轻企业负担

据新华社银川3月23日电(记者杨稳玺)记者近日从宁夏回族自治区司法厅获悉,为持续优化营商环境,宁夏将通过规范涉企行政检查事项和标准、优化涉企行政检查方式、强化涉企行政检查信息化应用、严肃涉企行政检查责任追究等方式减轻企业负担。

宁夏将严格落实权责清单制度,要求行政执法主体在5月底前全面梳理本部门涉企行政检查事项,对没有法定依据的检查事项坚决清理,因法律、法规、规章发生变化的,按程序动态调整权责清单和行政执法事项目录,严禁政府议事协调机构、提供技术服务的第三方机构、中介机构以及未取得行政执法证件的人员实施行政检查。

### 乐享精彩赛事 寻味中华美食 成都启动

据新华社成都3月23日电(记者边思琪 陈地)23日,由国家体育总局、商务部主办的“乐享精彩赛事 寻味中华美食”活动启动仪式在成都举行。活动将推动“赛事+美食”等多元业态融合发展,打造一系列体育消费新场景。

据了解,本次活动将丰富多彩的群众赛事活动、高水平竞技体育赛事以及精彩纷呈的青少年赛事活动与中华美食有机地融合,创新服务供给,强化消费联动,深化跨界合作。活动内容包括开展特色美食进赛事活动,促进体育赛事和餐饮消费联动,加强体育与餐饮跨界合作等。

体育

### 中国女子冰壶队 世锦赛夺铜直通冬奥会

据新华社首尔3月23日电(记者张悦姍 郑直)23日在韩国京畿道进行的2025世界女子冰壶锦标赛铜牌战中,中国队以9:4战胜东道主韩国队,赢得铜牌的同时收获2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会入场券。加拿大队击败瑞士队夺得本届赛事冠军。

中国队此次派出四垒王芮、三垒韩雨、二垒董子齐、一垒姜嘉怡以及替补苏亭毓组成的阵容参赛,循环赛过后7胜5负排名第五。22日她们先在半决赛资格赛中逆转瑞典队,14年后再度闯入世锦赛四强,随后在半决赛中遗憾不敌瑞士队,与韩国队在铜牌战中相遇。

此役过后,中国队凭借单届世锦赛的积分追平挪威队,并以本届世锦赛排名优势力压后者,获得直通米兰冬奥会的资格。

### 高尔夫亚巡赛 国际系列赛澳门站收官

据新华社澳门3月23日电(记者刘刚 齐菲)亚洲高尔夫巡回赛国际系列赛澳门站23日收官,墨西哥选手卡洛斯·奥蒂斯以258杆、低于标准杆22杆的总成绩夺得冠军。

奥蒂斯当天打出64杆,赛后他说:“非常高兴能够赢得比赛。今天我打得不错,尤其是推杆。”

前美国大师赛冠军帕特里克·瑞德本轮打出67杆,以261杆、低于标准杆19杆的总成绩获得亚军。

高尔夫亚巡赛国际系列赛澳门站是亚巡赛年度10场高级别赛事中的第二站。

重点

### 最高可贷5000万元 金融助企稳岗扩岗力度加大

据新华社北京3月24日电(记者姜琳)记者24日获悉,人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知,在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围,同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元。

近年来,人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专项贷款,已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用,人力资源社会保障部下此次通知,进一步加大金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛,将贷款申请条件由用工人数不减少,放宽到用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标,降低了利率水平,明确贷款利率最高不超过4%,最低可至2.9%。此外,通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗扩岗专项贷款”合并办理的组贷方式,进一步提升贷款便利度。

截至2024年9月底,全国登记在册个体工商户达1.25亿户。专家表示,人力资源社会保障部的相关举措,将帮助更多小微企业降低成本、减轻经营负担,推动培育更多创业企业、个体工商户等经营主体,从而更好带动就业。

国际

### 加拿大总理宣布 提前举行联邦大选

据新华社渥太华3月23日电(记者林威)加拿大总理卡尼23日宣布,解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。

卡尼是在当天面见加拿大总督玛丽·西蒙并得到后者同意后作出这一宣布的。根据日程安排,选举活动将持续36天,投票日为4月28日。在选举期间,卡尼内阁将成为“看守内阁”。

加拿大保守党领袖波利埃夫尔23日宣布启动该党竞选活动。他在讲话中也表示,将对抗特朗普及其吞并加拿大的威胁,加拿大永远不会成为美国的第51个州。民意调查显示,自由党与保守党支持率接近。

魁北克集团、新民主党和绿党等政党当天也分别启动了竞选活动。

加拿大选举委员会宣布,即将在全国343个联邦选区开设选举办公室,处理选民登记和投票事宜。

### 乌美代表团 在利雅得开始会谈

据新华社利雅得3月23日电(记者罗晨 王海洲)乌克兰国防部长乌梅罗夫23日说,乌克兰和美国代表团当天在沙特阿拉伯首都利雅得开始举行会谈,重点讨论保护能源设施和关键基础设施等议题。

乌梅罗夫当晚在社交媒体上发文说,乌方代表团已开始在利雅得与美国代表团进行会谈。此次会谈的议程包括有关保护能源设施和关键基础设施的提议。今天,我们正在解决一些复杂的技术问题。我们的代表团包括能源专家以及海军和空军的代表。

### 韩德洙恢复 韩国国务总理职务 代行总统职权

据新华社首尔3月24日电(记者姬新龙 陆睿)韩国宪法法院24日上午对被停职国务总理韩德洙弹劾案作出宣判,驳回对其的弹劾。韩德洙随即恢复国务总理职务,并代行总统职权。崔相穆同时停止代行总统职权。

根据裁决结果,8名宪法法院法官中,5人驳回弹劾,1人赞成,2人认为应退回,最终弹劾被驳回。

宪法法院当天裁定,韩德洙在宣布紧急戒严过程中并不存在积极参与的行为。尽管韩德洙搁置任命国会选出的宪法法院法官候选人违反了宪法和法律,但不足以构成罢免的理由。此外,不能认为代总统与执政党共同运营国政方面的行为违反宪法。

### 以色列批准设立新机构 推动迁出加沙地带居民

据新华社耶路撒冷3月24日电(记者冯国芮 陈君清)以色列国防部23日发表声明称,以色列安全内阁已批准设立“自愿移民事务局”,供自愿迁往第三国的巴勒斯坦加沙地带居民申请办理手续。

以国防部长卡茨表示,该机构将为有意离开加沙地带的巴勒斯坦人提供“安全监督下的离境通道和手续”,可能在加沙特定口岸设置步行通道和安全检查点,还将协调海、陆、空等途径将这些巴勒斯坦人转移至有意接收他们的国家。



### 浙江绍兴 春季花海开启赏花热

随着近期气温升高,浙江省绍兴市柯桥区瓜渚湖畔的樱花和郁金香大面积盛开,吸引游客前来赏花踏青。 新华社记者 徐昱 摄

医卫

### 世卫组织呼吁采取行动终结结核病流行

据新华社日内瓦3月24日电(记者罗国芳)3月24日是世界防治结核病日,世界卫生组织当天在其官网发布今年的宣传主题:是的!我们可以终结结核病流行。承诺、投入、行动,呼吁采取行动终结这种可防可治疾病的流行。

世卫组织发布的《2024年全球结核病报告》数据显示,2023年全球有超过820万结核病患者获得诊断和治疗服务,高于2022年的750万,远超2020年的580万和2021年的640万。然而,全

球结核病患者估计数与新增诊断病例数之间仍存在巨大差距。

在2023年联合国高级别会议上,各国领导人承诺加快努力终结结核病流行。世卫组织表示,现在需要采取行动,即加快落实世卫组织指导和政策,强化国家战略,并提供充足资金。没有充足资金,结核病就无法被战胜。因此,需要大胆、多元化的筹资方式,以便于支持创新、缩小获得结核病防治和护理服务的差距并推动研究与技术进步。

科研

### 日本研究发现: 母体脂肪组织中一种受体可调节胎儿糖代谢

据新华社东京3月24日电(记者钱铮)日本一项研究发现,母体脂肪组织中的一种孕酮膜受体可确保将摄入的葡萄糖优先供给胎儿。新研究有望推动开发针对妊娠期糖尿病和出生后代代谢疾病的疗法。

据日本京都大学近日发布的新闻公报,胎儿成长由母体内各种激素调控,母体激素紊乱会增加孩子今后患过敏症、神经疾病、肥胖症和糖尿病等的风险。女性体内的孕酮激素水平在妊娠期大幅提高,对维持妊娠和胎儿发育发挥重要作用,但孕酮影响母体和胎儿代谢的详细机制仍不明确。此前研究发现,一种名为mPR的孕酮膜受体在脂肪组织中表达。京都大

学、东京农工大学等机构的研究人员此次着重从能量代谢角度分析脂肪组织中的孕酮如何通过mPR受体发挥作用。

研究人员让普通实验鼠和mPR基因缺损的实验鼠长期摄入高脂肪食物,发现两组实验鼠成年后体重无显著区别,表明体内正常的孕酮水平不足以激发mPR受体的调节功能。研究人员又对两组实验鼠分别进行孕酮皮下注射,并测试葡萄糖耐量和胰岛素耐量,结果发现,普通实验鼠对胰岛素敏感性下降,而mPR基因缺损的实验鼠并没有。研究团队认为,高水平孕酮激发了mPR受体的调节功能,使脂肪细胞的胰岛素敏感性下降。